

# 校外线上培训将有规范 收费禁超仨月 内容不得超纲

新华社 胡浩

教育部基础教育司司长吕玉刚15日在教育部新闻发布会上介绍,为规范面向中小学生、利用互联网技术实施的学科类校外线上培训活动,教育部等六部门印发《关于规范校外线上培训的实施意见》。实施意见要求,学科类课程培训内容不得超出相应的国家课程标准;从事学科知识培训的人员应当具有国家规定的相应教师资格;严禁超出服务能力收取预付资金等。

根据实施意见,校外线上培训内容要传播正确价值观,不得包含淫

秽、暴力、恐怖、赌博以及与学习无关的网络游戏等内容及链接等。线上培训应当根据学生年龄、年级合理设置课程培训时长,每节课持续时间不得超过40分钟,课程间隔不少于10分钟。面向小学1至2年级的培训不得留作业。面向境内义务教育阶段学生的直播类培训活动结束时间不得晚于21时。

在师资方面,实施意见提出,不得聘用中小学在职教师。从事语文、数学、英语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等学科知识培训的人员应当具有国家规定的相应教师资格。聘用外籍人员须符合国家有关

规定。要在培训平台和课程界面的显著位置公示培训人员姓名、照片和教师资格证等信息,公示外籍培训人员的学习、工作和教学经历。

为确保规范经营,实施意见要求严格执行国家关于财务与资产管理的规定,在培训平台的显著位置公示收费项目、标准及退费办法。按课时收费的,每科不得一次性收取超过60课时的费用;按培训周期收费的,不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用。

吕玉刚介绍,2019年12月底前将完成对全国校外线上培训及机构的备案排查,并对发现的问题限期整改,2020年6月底前要完成整改。



受上游持续降雨影响,长江干流湖北段水位持续上涨。7月15日14时,长江汉口水文站水位达到26.09米,超过设防水位(25米)1.09米。

新华社 程敏 摄

## 努力使群众不生病、少生病 我国出台健康中国行动有关文件

新华社 屈婷 陈聪

面对新挑战,近14亿人的健康之路如何走得更稳?健康中国如今有了一张新的“施工图”。国务院近日印发《国务院关于实施健康中国行动的意见》,国家层面出台《健康中国行动(2019—2030年)》,围绕疾病预防和健康促进两大核心,提出将开展15个重大专项行动,促进以治病为中心向以人民健康为中心转变,努力使群众不生病、少生病。

人均预期寿命达到77岁、主要健康指标总体优于中高收入国家平均水平……党的十八大以来,特别是党的十九大作出实施健康中国战略的

重大决策部署后,我国卫生健康事业取得新的显著成绩。

但随着工业化、城镇化、人口老龄化进程加快,我国居民的生产生活方式和疾病谱不断变化,不健康生活方式较为普遍,由此引起的疾病问题日益突出。

为积极有效应对当前突出健康问题,必须关口前移。权威人士指出,此次健康中国行动坚持预防为主,是对《“健康中国2030”规划纲要》任务目标的细化和落实,体现了两个“突出”——把预防摆在更加突出的位置,突出健康促进和动员倡导,将统筹推进15个重大专项行动,实施疾病预防和健康促进的中长期行动,为

全方位全周期保障人民健康、建设健康中国奠定坚实基础。

一些全社会关切的重大健康问题,比如心理健康、中小学生的“小眼镜”“小胖墩”、癌症防控等,都被纳入重大行动的视野中。以健康影响因素、重点人群、重点疾病问题为突破口,每个行动都设计了具体任务和目标,以及个人和家庭、社会、政府的具体职责,让百姓看得懂、记得住。

在健康中国行动提出的到2022年和2030年要实现的总体目标中,心脑血管疾病、癌症、慢性呼吸系统疾病、糖尿病等重大慢性病的防治成为重要一环。对全民健康素养水平和健康生活方式的考量则贯穿了整个中长期目标。

## 江淮汽车“以次充好、冒充排放合格”被处1.7亿元罚款

新华社 倪元锦

北京市生态环境局日前在其官方网站的“行政许可和处罚结果信息公示”一栏,公示了对安徽江淮汽车集团股份有限公司的行政处罚决定书。

依据《中华人民共和国大气污染防治法》有关规定,江淮汽车因污染控制装置以次充好、冒充排放检验合

格产品出厂销售的违法行为,被北京市生态环境局责令停产整治,没收违法所得879836.54元,并处货值金额(货值金额 84740800.00 元)二倍罚款169481600元。

北京市生态环境局于2018年4月9日对江淮汽车生产销售的江淮牌HFC5043XXYP71K1C2V柴油厢式运输车车型进行了新车环保一致性抽检。检验报告显示,车辆识别代码

分别为LJ11KBBD0H8029128、LJ11KBBD6H8029103、LJ11KBBD0H8029159的三辆新车检测结果中的车载诊断(OBD)系统功能性检测不符合《车用压燃式、气体燃料点燃式发动机与汽车车载诊断(OBD)系统技术要求》(HJ437—2008)相关标准,是机动车生产企业对污染控制装置以次充好、冒充排放检验合格产品出厂销售的行为。

## 一中国公民 在埃塞俄比亚遭抢劫身亡

新华社 王守宝

记者15日从中国驻埃塞俄比亚大使馆获悉,14日晚,7名中国公民在奥罗米亚州遭一伙持刀劫匪抢劫,一名中国公民不幸遇害身亡。

据中国驻埃塞大使馆提供的消息,事件发生在奥罗米亚州一处中国企业修建的工业园附近,距埃塞首都亚的斯亚贝巴约100公里。14日晚,7名在工业园工作的中国公民在园区附近遭到一伙持刀劫匪抢劫,其中一人受重伤,在送至医院后不治身亡;另有一人头部受伤,所幸伤势不重。

中国驻埃塞大使馆已向埃塞方面提出严正交涉,要求埃塞方面从速破案,依法严惩凶手,并要求埃塞方面采取有力措施,保护在埃塞中资企业、机构和中国公民的生命财产安全和合法权益。

## 第三方支付行业收史上最大罚单 环迅支付 被罚没5939万余元

新华社 汪子旭

《经济参考报》7月15日刊发题为《第三方支付行业收史上最大罚单》的报道。文章称,12日,央行上海分行发布的行政处罚信息显示,环迅支付因违反支付业务规定,被合计罚没5939.41万元,这也是第三方支付行业史上最大罚单。据统计,今年央行对支付机构已经开出近60张罚单,罚没金额超亿元。业内专家表示,合规化、严监管是支付行业发展的必然趋势。未来,支付行业还应进一步回归本源,加强安全管理和质量建设,更好服务于产业发展。

公开资料显示,环迅支付于2011年获得支付牌照,目前业务范围包括互联网支付(全国)、移动电话支付(全国)、固定电话支付(全国)、银行卡收单(江苏省、浙江省、山东省、福建省、天津市)。

此前,环迅支付曾多次受到央行处罚。2017年,环迅支付因违反支付业务规定被罚没共计178万元。2018年,其因未按照规定履行客户身份识别义务、未按照规定保存客户身份资料和交易记录、与身份不明的客户进行交易等问题被罚170万元。

事实上,从去年开始,支付行业监管一直处于高压态势。据统计,今年央行对支付机构已开出近60张罚单,罚没金额超亿元。

## 新疆: 非法掘矿退出帕米尔

新华社 白佳丽 李京

为保护帕米尔高原上野生动物栖息地,2018年以来,新疆塔什库尔干塔吉克自治县累计投入4500余万元,对其境内野生动物自然保护区范围内需要整改恢复的37个矿权,进行地质环境修复工作,非法掘矿彻底退出帕米尔。

塔什库尔干塔吉克自治县生态环境局局长吴俊锋介绍,2018年以来,当地共拆除保护区内82栋永久性建筑、42个钢结构车间、494件临时性建筑,拆除各类建筑面积20万平方米,播种高原草种1500余公斤。同时,对阿拉尔国家湿地公园内198户牧民进行易地扶贫搬迁,还湿地以自然生态。

该县塔什库尔干野生动物自然保护区总面积1.5万平方公里,地处天山、昆仑山、喀喇昆仑山、喜马拉雅山和兴都库什山交汇而成的东帕米尔高原上,是我国雪域高原地区重要的物种基因库。

“目前,保护区主要以自然恢复为主,一部分野生动物种群数量已经有所增加,戈壁滩上曾经的选矿区和生活区已长出了草。”吴俊锋说,有关部门仍在不定期对恢复区域进行巡查,发现违法违规情况及时处罚,坚决杜绝盗采盗挖。

长江干流湖北段水位持续上涨